

在毛泽东旧居陈列馆敬先辈忆伟人

记者 曹莹

2023年12月26日是毛泽东同志诞辰130周年。为进一步激发广大青少年的爱国热情,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,增强国家观念、增进民族自信心和民族自豪感,12月24日上午,静安青少年在上海毛泽东旧居陈列馆举行“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动。静安区第四中心小学的青少年代表参加了此次活动。

升旗仪式上,《歌唱祖国》的音乐响起,来自静安区消防救援支队的消防员和学校少先队护旗手踏着坚定而整齐的步伐,将国旗护送至旗杆下,伴

随着庄严的《义勇军进行曲》,学校少先队升旗手将国旗升起。

随后,静安区第四中心小学的2名少先队员进行题为《毛泽东精神永垂不朽》《传承伟大精神,建设美好祖国》的演讲,表示要接过老一辈无产阶级革命家的旗帜,传承好奋斗、进步、发展的优良传统,学习红色文化,传承红色基因,认真学本领、铸品行、强体魄,在党中央的正确领导下,茁壮成长。主题演讲结束后,4位来自静安区第四中心小学的学生朗诵《沁园春·长沙》。升旗仪式结束后,在讲解员的带领下,青少年代表参观了上海毛泽东旧居陈列馆。



社区学校艺术课程送进校园

记者 曹莹

本学期以来,徐汇区湖南路街道以“艺术润心助力‘双减’”为主题,组织开展“送优课进校园”活动。活动中,多名社区学校的优秀教师分别走进位育实验学校、世界小学、爱菊小学等学校,将艺术的种子播撒进校园。

在位育实验学校,程键老师的铅笔、钢笔速写课程深受孩子们喜爱。在课堂上,程键引导孩子们通过速写这一简洁明快的表现手法来观察、分析日常生活。他教同学们如何用铅笔、钢笔等简单的画材,快速地表达出生活中的各种场景和事物,让他们从中感

受到艺术的魅力。

由吴伊雯老师主持的京剧课程,受到了世界小学学生的青睐。吴伊雯是梅(兰芳)派再传弟子。吴伊雯老师通过表演、唱腔、身段等多个方面的指导,帮助孩子们掌握京剧的基本技巧,提升他们的表演才能,激发了孩子们对国粹艺术的浓厚兴趣。

在爱菊小学,社区学校送去了少儿语言活动课,善于有声语言教育的韦茹娟老师的课程内容丰富多样,包括让学生分享自己的所见所闻,以及对文学作品的理解。



虹口少年绘制“幸福地图”

记者 曹莹

虹口区少工委日前宣布将在寒假期间开展“彩虹小当家”主题活动之“‘童’行幸福圈”的征集活动,为广大少先队员打造沉浸式的行走实践大课堂。

据悉,虹口区一至九年级的同学都可以参加此次活动。参加活动的同学须前往全国少工委公众号平台,完成“红领巾讲解员”的注

册,并选择平台上虹口两个打卡场馆中的一个(中共四大纪念馆、多伦路红色文化街区青年中心)完成线上打卡,标记好出发点。然后,下载并打印虹口区活动要求“15分钟幸福圈”少先队社会化实践基地目录,根据目录上的场馆规划好行走路线,通过打卡盖章记录幸福足迹。完成行走后,设计并绘制属于自己的“幸福地图”。

以“练”筑防 临“震”不乱

记者 曹莹

12月18日23时59分,甘肃发生了6.2级地震。为进一步增强全校教职工以及学生的安全意识,提高防震避震知识水平和突发事件自救自护能力,做到灾难来临时临危不乱,安全、有序、迅速按照应急逃生路线逃离危险,12月25日上午,奉城第一小学举行了全校师生防震疏散逃生演练。

随着警报响起,各班教师组织学生护住头部,提示地震应急疏散演练正式开始。各班班主任老师立即告知

学生“地震来了,就近避震”,学生们双手护头、降低重心,迅速就近躲到墙角、桌下或支撑结构较多的空间,进行紧急避险,以保护身体免受伤害。

疏散过程中,各点位负责教师在相应楼层指挥,按照疏散路线有序快速撤离教室,学生迅速、安全、有序撤离到指定地点,全校师生以最快的速度到达操场。

有同学表示,通过开展防震应急疏散安全演练活动,增强了安全意识及逃生技能,也切实提高了在面对突发灾难时的应急能力。